
ECOLE PUBLIQUE DE CHANTEIX 
245, rue des écoles, le bourg 
19330 CHANTEIX 
Tél : 05 55 39 40 91                                                
Courriel : ce.0190365U@ac-limoges.fr 

Compte rendu du Conseil d’Ecole n°2 du jeudi 9 mars 2023   

Personnes présentes : Mme CARAMINOT, Mme TERRANA, M. DELANNE (représentants des parents 

d’élèves), Mme CROUZETTE (DDEN), Mme SERRE (1ère adjointe, chargée des affaires scolaires), Mme 

BOUCHAREL (élue), BOURDET (2ème adjoint, chargé des travaux), Mme DEVIDET (enseignante) et Mme 

SAINTE-CATHERINE Elodie (directrice de l’école) 

Personnes excusées : Mme LAVERGNE (IEN), M. MOUZAT (maire de Chanteix), et M. CHASTRUSSE 

(représentant des parents d’élèves)   

I- L’école et son fonctionnement : 
➢ Effectifs : l’école a un effectif de 34 élèves, répartis en deux classes de la façon suivante : 

- 5 GS - 9 CP  -3 CE1 ➔ 17 élèves (Un élève de CE1 quitte l’école mardi 16 mars).  

 - 8 CE2  - 3 CM1 - 6 CM2 ➔ 17 élèves (dont 2 élèves MDPH et un élève de CM2 suit les 

apprentissages de CP) 

Prévisions l’an prochain : -   5 ou 4 GS  – 5 CP  - 8 CE1(un CP change d’école en fin d’année)  - 2 CE2   -8 CM1  

- 3 CM2  soit 30 ou 31 élèves  

 

II- Activités, projets et sorties scolaires : 
Nous avons renouvelé notre abonnement sur les sites de la classe numérique afin que les enfants puissent 

s’entraîner pour les mathématiques et le français (coût 54€ payé avec la coopérative scolaire) 

 

➢ Les cérémonies : Beaucoup de familles et d’enfants étaient présents lors de la cérémonie du 11 

novembre, nous les remercions. Nous espérons avoir la même affluence le 8 mai ! 

 

➢ Rencontres USEP :  

-la course longue :  elle a eu lieu le jeudi 17 novembre à Seilhac que pour la classe de cycle 3 car le 

temps ne permettait pas à tous de participer.   

-La classe de cycle 2 participe à l’activité « danses traditionnelles », un bal sera organisé le 31 mars 

au matin à Chamboulive.  Il y aura la rencontre jeux collectifs le mardi 04 avril. L’athlétisme aura lieu 

le mardi 06 juin à St Clément (seulement pour les élèves du cycle 2). 

-La classe de cycle 3 a fait une rencontre en acrosport à Lagraulière le jeudi 2 mars (dans le cadre 

d’un projet avec l’USEP nous avons obtenu 4 nouveaux tapis pour 50€ le coût restant est pris en 

charge par l’USEP). La classe a également commencé à découvrir le rugby (les vendredis après-midi) 

et participera à une rencontre le vendredi 7 avril au stadium de Brive.   

 

➢ Liaison CM2/ 6ème : une rencontre athlétisme va être organisée par les 6èmes du collège de Seilhac 

afin que les CM2 puissent venir au collège et participer à cette rencontre. Nous ferons également sur 

cette journée une visite du collège, c’est pourquoi nous ne participerons à la rencontre avec la classe 

de cycle 2. Cette sortie aura lieu le 20 juin.  

 

➢ Piscine : Le cycle de natation a eu lieu du lundi 28 novembre au vendredi 9 décembre. Tout s’est bien 

déroulé, les enfants ont progressé. (une séance a été annulée à cause d’une rupture de canalisation).  

 

➢ Le permis piéton avec gendarmerie : pour la classe de cycle 3, tous les enfants ont obtenu le permis.  



 

➢ Théâtre : L’agglomération de Tulle a offert un spectacle aux enfants, c’était « Ma couleur préférée » 

le vendredi 18 novembre.  

 

➢ Ateliers du patrimoine du Pays d’art et d’histoire : Cette année encore, nous avons inscrit les deux 

classes à plusieurs ateliers, un premier en lien avec l’exposition sur le train qui sera dans la commune 

et un deuxième qui traitera de l’urbanisme et de l’architecture et qui aura lieu le mardi 27 juin et 

vendredi 30 juin (le matin pour les cycle 2 et l’après-midi pour les cycle 3).  

L’exposition sur le train sera sur la commune du 13 au 27 novembre, nous demanderons donc à faire un 

atelier avec le pays d’art sur la première semaine.  

 

➢ Parcours santé : nous avons inscrit les deux classes sur le parcours santé afin que des étudiants 

viennent dans nos classes pour aborder avec nos élèves le thème de l’hygiène (comme l’an dernier).  

Leur préparation ne correspondant pas aux attendus de la classe de cycle 3, l’intervention ne se fera 

que dans la classe de cycle 2, le vendredi 17 mars après-midi.   

 

➢ Chorale : La DRAC a émis un avis favorable pour ce projet, nous allons donc apprendre 2 chansons et 

les enfants se produiront sur la scène de Tuberculture le jeudi 6 juillet. M. André-Jean Mirou 

interviendra sur l’école pour aider les enfants à apprendre les chansons (2 séances par mois). Coût 

1 200€ prise en charge par le DRAC.  

 

➢ Fête de l’école : elle aura lieu le vendredi 23 juin à la boîte en Zinc et sera organisée par l’APE. 

 

➢ L’intervention du syndicat des eaux du Maumont : la classe de cycle 3 ayant déjà quelques projets, 

nous mettrons en place cette intervention pour l’an prochain 

 

➢ Projet initié par des élèves de cycle 3 : suite à une production d’écrits, quelques élèves de cycle 3 ont 

eu l’idée de mettre en place un ramassage des ordures dans leur commune. Les élèves ont sollicité 

l’APE, l’école et les animateurs du centre pour les aider. Idéalement le projet se ferait à l’occasion de 

la reconnaissance et le balisage des parcours pour la Randonnée des Tartines organisée par l’APE le 

lundi 29 mai. Le balisage aura lieu le dimanche 28.  

 

➢ Projet théâtre pour l’an prochain : Nous avons pris contact avec Catherine Vidal qui interviendra sur 

l’école l’an prochain pour travailler l’expression, la mise en voix… et l’année suivante nous essaierons 

de travailler avec une compagnie pour mettre en scène une pièce. Se renseigner sur le centre de 

vacances de Davignac qui propose des stages de théâtre et représentations « acteurs juniors »➔ FAL. 

 

La sortie de fin d’année aura lieu au parc du Bournat le vendredi 16 juin. La classe de cycle 2, fera un atelier 

sur le pain et celle de cycle 3 sur la poterie.  

  

Pour les sorties scolaires, le transport et le coût de la sortie est pris en charge par l’APE, à savoir que le 

montant d’une sortie de proximité en bus s’élève à 130€. 

 

Idée de projet : trouver un nom à l’école et un logo et signalétique pour situer l’école et le centre de loisirs.    

Plan CNR (conseil national de le refondation) : nous pouvons bénéficier d’un financement pour mener un 

projet comme nous utilisons des logiciels sur les tablettes (école numérique et pour les CM, la nouvelle 

plateforme de mathématiques), nous pensons demander du matériel afin que nous ayons assez de tablettes.  

 



III- La sécurité et travaux : 

➢ Plan Particulier de Mise en Sécurité (PPMS) : Comme les travaux sont terminés, le PPMS va être 

actualisé avec l’accès aux locaux du bas. Serait-il possible d’obtenir un plan ? 

➢ L’alerte incendie : l’alarme a été réparée, nous referons un exercice en mars. 

➢ Travaux :  

Le préau : les plaques sous le préau qui ne tiennent pas, la solution est trouvée mais le matériel doit 

être commandé et l’entreprise doit intervenir (ce sera fait avant la fin d’année scolaire).  

Du broyat était prévu pour être mis au niveau de la cabane à l’extérieur afin d’éviter la boue en 

période de pluie : cela est reporté à l’année prochaine. Et pour les racines, cela se fera en même 

temps que le broyat. 

Justement est-ce que le projet peut CNR pourrait porter sur la végétalisation.  

L’école demande à ce que le deuxième panier de basket soit remis (il a été enlevé le temps des 

travaux) et si c’est possible de changer les protections qui sont autour du poteau (la mairie nous 

précise que ces protections ne sont pas obligatoires).  

Les porte-manteaux de la salle de cycle 2 sont à réparer.  

Le petit toilette est également cassé et il manque la cuvette dans le deuxième.  

Il y a des trous au sol sous le tableau dans la classe de Coralie, pourraient-ils être bouchés ? 

Cale-porte pour celle de l’entrée. 

➢ Utilisation de la salle du milieu : Dès la reprise de janvier, la cantine a retrouvé ses locaux, en bas. La 

salle du milieu devient donc une salle d’activité partagée avec le centre de loisirs. Il ne reste plus que 

l’armoire à construire.  

➢ La fibre : son installation est en cours sur l’école mais nous en avons vraiment besoin car la connexion 

est très limitée, nous empêchant d’utiliser les tablettes et les applications achetées.  

 

IV- Remerciements 

L’école remercie la mairie pour le repas et les cadeaux de Noël et également l’APE pour les cadeaux.  

 

IX- Questions/remarques diverses 

-Reprendre l’utilisation des serviettes en tissu à la cantine pour éviter d’utiliser celles en papier : il faut 

repeindre et remettre les casiers et dès que cela sera fait nous remettrons en place l’utilisation des serviettes 

en tissu.  

- Où en est-on de l’intervenante qui devait venir pour l’anglais en cycle 3 : elle a eu un problème de santé et 

ne souhaitait pas intervenir pendant sa période de rétablissement. Elle devait me recontacter mais ne l’a pas 

encore fait. 

- Information d’un parent concernant la suppression de la technologie en 6ème, une lettre a été envoyée aux 

rectorats : les représentants de parents veulent informer les parents des élèves de CM2 

 

Fin de séance : 19h00 

 


